

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

NYELVEN 25 VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 KORONA
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM

Bethlen miniszterelnök nagy beszéde a Házban a jogfolytonosság kérdéséről

Nagy Vince vádjai a magyar-oláh perszonálunió tervéről alaptalanok és valótlanok — A miniszterelnök erőlyesen visszautasiotta a szociáldemokraták támadásait

A nemzetgyűlés mai ülésén Szabó Sándornak a felsőházi javaslat mellett történt felszólalása után Bethlen miniszterelnök mondott beszédet.

Beszéde elején foglaltozott Nagy Vincének a legutóbbi ülésen elhangzott azon vádjával, hogy ő, Bethlen Bánffy Miklóst Romániába küldte volna a magyar-oláh perszonálunió megteremtését előkészíteni. Kijelentette a miniszterelnök, hogy Nagy Vincének ezek a vádjai

teljesen alaptalanok és valótlanok.

Foglalkozott ezután a jogfolytonosság kérdésével. Megállapította, hogy az 1920. I. t. c. az alkotmány valódi értelmében nem szakította meg a jogfolytonosságot. A nemzetgyűlés a jogok gyakorlása tekintetében azt a jogkört képviseli magában, amelyet az országgyűlés és a király együttesen gyakorol.

A felsőház megalakítása a nemzetgyűlésnek

nemcsak joga, hanem kötelessége is.

A nemzetgyűlés a királyi hatalom gyakorlásának módját is rendezheti, azoknak a konzekvenciáknak levonásával, amelyek az Ausztriától való elválásunk és a pragmatika szanctió megszüntetésével beállottak. A történelmi alkotmány helyébe nem tehetünk papiralkotmányt, hanem a régi alkotmányt kell a kor kívánalmaihoz módosítani. Az 1920. évi I. t. c. által megkülönböztetett jogfolytonosság újbóli megszakítását látna abban, ha a nemzetgyűlés nem formálná meg korszerű módon a felsőházat és nem rendezné azokat a kérdéseket, amelyek a pragmatika szanctió és a királyi hatalom kérdésével kapcsolatosak.

A kormány az 1920. évi I. t. c. alapján nem hajlandó letérni sem jobb, sem baloldali tulsás kedvéért. Ezen az alapon áll Apponyi is. Azt hiszi, nem kell leborulni az előtt a demokrácia előtt, amely jogkiterjesztést ad, de a nemzet képviselőiténak azt mondja, hogy a felsőház és a királyi hatalom kérdéséhez nincs semmi köze.

Beszéde további során rámutatott arra, hogy az egész világon egy pár kivétellel a kétkamarás rendszer divú, amelyre nálunk is szükség van. Argol példákra hivatkozik és kijelenti, hogy

fontos joga a felsőháznak a kezdeményezés joga.

Amikor az alsóház fontos kérdésekkel van elfoglalva és nincs ideje az időközben felmerült kérdésekkel foglalkozni, akkor a kezdeményező jogmódot ad a felsőháznak arra, hogy

előkészítse azokat a kérdéseket. Szükség van nálunk a felsőháza asért is, mert Magyarország igen gyakran az ellentétek országa, ahol ezek nagyon könnyen teremődnek.

A magyar faj a szervezett propagandával szemben nem bír elég ellenálló képességgel. A magyarság kiváló tulajdonságokkal rendelkezik, de ezek mellett meg kell mondanunk hibáit is.

A felsőház csak akkor funkcionálhat jól — folytatta tovább —, ha nincsen az alsóház képre teremtve. Ő is azon az állásponton van, mint a Bryce-konferencia tagjai, hogy a felsőház összeállítása más szempontoknak kell érvényesülni.

A miniszterelnök ezután hosszasan ismerteti a konferencia anyagát, az ott felvetett különböző javaslatokat és indítványokat és mindezekből azt a következtetést vonja le, hogy a magyar kormány által biteriesztett felsőházi javaslatban is vannak személyszerinti tagok, vannak örökös, a főrendek által a maguk sorából választott tagok, vannak kívül állók, a megyékből kiküldött tagok és vannak kinevezettek is.

Áttért ezután azokra a támadásokra, amelyek a javaslat ellen elhangzottak. A javaslat semmiféle res aurációt nem foglal magában. Minden ilyen állítás merő tévedés.

Nem új jogok kreálásáról van szó, hanem meglevő jogok lényeges korlátozásáról.

Eddig a Habsburg Ház minden tagja tagja volt a főrendiháznak, ezentul pedig csak az lesz új főrendiházi tag, aki magyar állampolgár, a magyar nyelvet bírja és megfelelő adót fizet.

A miniszterelnök ezután reflektál Horváth Zoltánnak arra az indítványára, amelyben felsőházi tagságot kívánt megállapítani a Kormányzó és családtagjai részére. Az indítványt teljesen komolytalanná teszi az a tény, hogy éppen erről az oldalról hangzik el, amelynek működése legnagyobb ellentétben állott a Kormányzó érdemeinek elismerésével. Tisztában kellene lenni a tulajdonnak azzal, hogy a közjog elvei szerint államfő nem lehet egyúttal a törvényhozás egyik házában a tagja. A nemzetgyűlés sokkal magasabb testület, semhogy ezzel az indítvánnyal komolyan foglalkozhatna.

A másik kategória a volt főrendek csoportja. A javaslatban itt sem új kitérítésről van szó, hanem a régi főrendház tagjainak igen lényegesen korlátozásáról.

Ezeknek a főrendeknek meg kell, hogy legyen magyar állampolgár-

ságuk, tudniok kell magyarul, megfelelő adót kell fizetniük és Magyarországon kell lakniok.

Felhozták az indigénákat. E kérdésnek ma már semmi jelentősége nincsen. A statisztika szerint választójoga lesz a régi 320 főrend közül összesen 9 olyan főrendnek, amely nem fősztyókeres magyar. — Azonban még nincsen megállapítva pontosan, hogy e kiterc közül hányan tartották meg a magyar állampolgárságukat úgy, hogy még ez a szám is összeszűroghet. Ine ez volt az a pont, amelynek kapcsán annyi támadás hangzott el. (Derült-ség és taps a baloldalon.)

Rupert valamit közbeszólt, mire a miniszterelnök feléje intézve szavait így szólt: Ne emlitsen olyan neveket, amelyeknek viselőjük nincsenek abban a helyzetben, hogy védekez-hessenek.

Eckhardt Rupert felé: Ostoba demagógia az ilyesmi. Nem lehet becsületes magyar embereket sérte-getni. (Zaj az egész Házban.)

Bethlen: Az az egy bizonyos, hogy a magyar főnemesség a magyar közelettől visszavonult. Szemébe vetették, hogy minden poszcióba beletúl és diktálni akarna. Csodálható-e ennek következtében, ha a főnemesei osztály ennek következtében visszavonul. Malasich nem a magyarországi, hanem az erdélyi főnemességet támadta, idézve Vesselényi Miklós báró megállapításait. Ezeket a szemrehányásokat Vesselényi Miklós megtehette a maga osztályával szemben, de Malasich éppen önmagát cdfolta meg, amikor Vesselényit idézte, hiszen Vesselényi szavaiban a legnagyobb hazofiság nyilvánul meg. Évezredekken keresztül az erdélyi nemesség és főnemesség érdemeinek nem kis része van mindabban, ami az országban magyar volt és ami szabadság volt. E történelmi érdemekkel szemben

vajjon milyen érdemeket szerzett a magyarországi szociáldemokrata párt.

Más érdeme nem volt, minthogy

az ország nyakára illesztett egy társaságot, amely ... (a miniszterelnök szavai a szélsőbaloldal kitörő saájában vesznek el, amíg a jobboldal és a közép, helyéről felállva, hosszasan tapsol.)

Az ezeréves Magyarországot ezeréven keresztül a magyar nemesi osztály tartotta és védelmezte meg. (Taps a jobboldalon és saj a baloldalon.)

Ha a szociáldemokrata párt összehasonlított tess a maga érdemeivel, akkor illik egy kissé szerénynek lenni. A demokratikus fel-fogás nem abban nyilatkozik meg, hogy mások érdemeit a sárba ránt-suk, az igazi demokrácia éppen a méltányosság elvén épül fel. A szociáldemokrata párt ennek a demokráciának nem tesz jó szolgálatot az ilyen eljárással.

A javaslat többi jogcímével nem foglalkozik részletesen, mert ezekkel szemben az elhangzott kifogásokra a részletes vita során kíván válaszolni.

A törvény megalakításánál igyekeztek arra, hogy összegezzék a felsőházban a magyar társadalom színe javát.

Ami a munkások felsőházi képviselőitét illeti, amíg nincsen olyan szerr, amely képviselőjét megválaszt-hatná,

a kormányzó kinevezés révén kívánja lehetővé tenni a kormány a munkásságnak a felsőházi képviselőhöz való jutását. (Nagy saj a baloldalon.)

Felkiáltások a szociáldemokraták-nál: Köszönjük szépen!

Bethlen: A javaslatot azzal a reménnyel ajánlotta elfogadásra, hogy igyekeznek a régi tradíciók nyomdokain haladni, a haladásnak megfelelően a felsőházat összehozni a reméli, hogy az új felsőház értékes része lesz a magyar alkotmánynak.

Az elnök után Friedrich István szólalt fel. Elismeri, hogy a nemzetgyűlés jogosult a felsőház létesítésére, de abban nem lát közeledést a jogfolytonosság felé. A javaslatot nem fogadja el.

Az ülés ezután véget ért.

Az igazságügyminiszter beterjesztette az ingójelzálogról szóló törvényjavaslatot

Mik lehetnek tárgyai az ingó jelzálognak

Budapest, nov. 5. Pesthy Pál igazságügyminiszter a nemzetgyűlés mai ülésén terjesztette be az ingó jelzálogról szóló törvényjavaslatot. A javaslat értelmében az ingódolgu jogügyletnél aként is lehet alap, hogy a zálogtárgy az elzálogosító birtokában megmarad és a záloghitelező kielégítési jogát a zálogbirtok helyett a zálogjognak hiteles jegyzékben (jelzálogkönyvbe) való bevezetése és az elzálogosító rendelkező jogának a törvényben meg-dlapított intézkedéseivel biztosítja.

Az ingójelzálog tárgya a következők lehetnek:

A mezőgazdaságban és erdőgazdaságban csak a gazdasági felszerelések, a meghatározott termésnek a mezőgazdaságban egy évi, az erdőgazdaságban egy vagy több évig leendő terményeknek, továbbá kész termény meghatározott mennyisége és meghatározott állatállomány, a bányászásban a bánya adományozása nélküli folytatható bányászati felszerelése, továbbá bármely bányászati bányatermékének meghatározott készlete

A MANSz női énekkarának dalestélya

A debreceni MANSz női énekkara november 13 án, szombaton este 8 órai kezdettel az Albert-féle Bálvárosi étteremben sorsolással és táncdal egybekötött dalestélyt rendez a következő

művészi művelő programmal:

1. Thern K.: Dalnappelen. Éneklő a Kereskedő Ifjak Dalköre. 2. Prolog. Kiss Margit. 3. a) Mangold: Hasám szeretlek. b) Lányi: Régi nóták. Éneklő az Erzsébet női énekkar. 4. Magyar műdalok. Zongorán játssza özv. Balogh Elemérné. 5. Magyar műdalok. Éneklő Kolozsváryné Vojtík Ilonka. Szózat. 6. a) Boka A.: Boka keringője. b) Allega G.: Magyar ábránd. Cimbalmon játssza Bihari Gizike. 7. Kettős magyar tánc. Lejtők Garbó Ibike és Szilágyi Ibike. 8. a) Mendelssohn: Vándordal. b) Zöld K.: Őszi dal. (Népdalegyveleg.) Éneklő az Erzsébet női énekkar. 9. Verdi: Banditák dala az Ernani dalműből. Éneklő a Kereskedő Ifjak Dalköre. Az énekkarokat vezeti Pálffy Lajos karnagy. Műsor után sorsolás, tea, büfé, tánc reggellig.

Két megvadult tinó garzdálkodása a Pesti utcán

(A Hajdúföld tudósítójától.) Nem mindennapi látványban volt részük pénteken délután 2 órakor a Hatvan- és Pesti-utca környékén járó embereknek. Ugyanis a város hortobágyi törzsgulyájából két fiatal tinót hajtottak a városba. A két tinó ugylátsszik nem volt hozzászokva a városi forgalomhoz, mert a Pesti-utca sarkára érve, mind a kettő mintegy parancsszóra szügyibe vágta a fejét s örült iramodásba kezdett. Felrohantak a járdára is, ahol a megrémült embereknek még idejük sem maradt a megvadult állatok elől kitérni s azok

négy embert elapostak,

szerencsére egyiknek sem lett egyéb baja az ijedségnél. Végre is hozzászokott a városba — amelyből az utcán tartózkodó emberek is ugyan csak kivették a részüket, — sikerült a fékezéstől megmentsük, de elfogni itt sem tudták.

Végre előkerült két mézárólegény is, akik hosszú

lasszókat hoztak

abban a reményben, hogy ezek segítségével le tudják majd fogni a megvadult állatokat. Másfél óra át folyt az állatlasszózás, de eredménytelenül. A tinókat nem sikerült megfogni s csak azt érték el hogy még jobban megvadultak. Természetesen a raktár környékén óriási tömeg nézőközönség gyűlt össze, akik közül egynek akadt egy eredeti ötlete. Azt tanácsolta, hogy

zárjanak a két tinó mellé két jámbor ökröt

és ezektől aztán majd csak megszelídülnek a garzdálkodó tinók is. A jó tanácsot megfogadták s elhozták a két jámbor ökröt, amelyekkel a tinók csakhamar barátságot kötöttek ugyanarra, hogy most már lasszó nélkül is nyugodtan elfoghatták a rakoncátlan állatokat s csaknem két órai késéssel ismét tovább hajthatták a városba.

Komoly tárgyalások a Debrecen-nagyvárad vasútvonal megnyitásáról

Nagyváradról jelentik: Magyarország és Románia között a kereskedelmi forgalom felvétele céljából megindított tárgyalások alkalmával az a terv is felmerült, hogy a Debrecen-Nagyvárad közötti vasútvonalat újból adják át a forgalomnak.

A bukaresti vasútgazgatóság az ügyben Biharvármegyéhez leiratot intézett, amelyben közölte a vármegyével, hogy legközelebb magyar delegáció érkezik Nagyváradra, hogy megkezdjék a tárgyalásokat a vasútvonal helyreállítására céljából.

Oláh iskolába kényszerítik Erdélyben a nem magyar nevű diákokat

Kolozsvárról jelentik tudósítónk: Az erdélyi magyar kisebbségi élet legújabb és legulyosabb kérdésében, az iskolák ügyében napról-napra a legalkalmasabb intézkedések törtenek. Egyetlen hét alatt

háromszázharminckett magyar anyanyelvű növendéket utasítottak ki a magyar iskolákból.

Ebben a számban nincsenek benne azok a magyar tanulók, akiket már korábban kényszerítettek át az állami iskolákba.

Zepa Juon Petrozsény-járási segédtanfelügyelő meglátogatta legutóbb a szilvölgyi iskolákat s a látogatás eredménye az volt, hogy 112 növendéket a felekezeti iskolából utalt az állami iskolákba.

A segédtanfelügyelő tovább folytatta az általános megdöbbenést

keltő látogatását és ennek során Petrozsényre került a sor. Szerinte a felekezeti iskolák „magyarizáló törekvésekkel” a legnagyobb veszedelemet jelentik az államhatalommal szemben. Az iskolavizsgálatot a legnagyobb szigorúsággal folytatta le s mindazokat a növendékeket, akiknek nincs magyarhangzású nevük, egyszerűen az állami iskolába utalta át.

Az intézkedés miatt a római katolikus elemi és polgári iskola 117 növendéket, a református iskola pedig három tanulóval veszített.

Az intézkedés nagy elkeseredést keltett az egész Szilvölgyben, mert hiszen csak két helyen, Lupányban és Petrozsényben 232 növendék kényszerítettek át az állami iskolákba.

Október folyamán Debrecenben erős szaporodásnak indult a vörheny-megbetegedések száma

Dr Tüdös Kálmán tiszti főorvos jelentése Debrecen közegészségügyi viszonyairól — A Dick-féle oltások nem nyújtanak számbavehető oltalmat

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város közigazgatási bizottsága pénteken délután 4 órai kezdettel a főispán elnöksége alatt tartotta meg szokásos havi ülését, melyen Tüdös Kálmán dr. tiszti főorvos, egészségügyi főtanácsos, a város egészségügyi viszonyairól a következő érdekes jelentést terjesztette elő:

A közegészségügyi viszonyok októberben hasonlóak voltak a szeptemberihez. A természetes szaporodás ugyan több volt (76), de ez inkább a születések nagyobb, mint a halálozások kisebb számának volt az eredménye. Helynyfertőző betegségek közül

a vörheny indult erős szaporodásnak,

szerencsére átlag enyhe lefolyással. A hasihasnyálmáz olyanformán állott, mint szeptemberben. Bejelentetett 14 rombolótörök (halállal végződött 2), 90 vörheny (halálos 4), 14 kanyaró, 6 szamárhurut, 9 bárányhimlő, 64 hasihasnyálmáz (halálos 10), 1 vérhas, 1 fültülménygyöb, 1 gyermekgyi láz (halálos).

A járványkorház egész hónapban át üzemben volt, de a hó végén bezárított, mert kihatás nyílt arra, hogy a még előforduló hasihasnyálmáz betegek a klinikákon már elhelyezhetők lesznek. A vörhenyesetek kapcsán az látszik megállapíthatónak, hogy a múlt évben végzett

Dick-féle oltások számbavehető védelmet nem nyújtanak.

A Salétrom-laktányában lévő lakások túlszűfoltak voltak. A régi Tégla-étőben, hol a legtöbb hagyományt fordult elő, az utak járhatatlanok, a házak számozása hiányos és rendezetlen, ugyanitt sok a

kóbor kutya és jó ivóvíz egyáltalán nincs.

Az élelmiszer ártalmatlan és piacokon az élelmiszerek számos alkalommal betakarva nem voltak. Ugyane helyeken sokszor tisztátalanság volt megállapítható.

Tapasztaltattott, hogy a villamos kocsikon gyakran szállítanak vörhenyes betegeket a klinikákra, ami a fertőzés terjedését okozhatja.

Született összesen 112 fiú, 125 lány, meghalt 74 férfi, 85 nő, házasságra lépett 92 pár. A halvaszületések száma 65 volt.

A tiszti főorvos jelentéséhez Fehér Ferenc szóltott hozzá, aki mindennek előtt megdöbbenésének adott kifejezést amiatt, hogy a halvaszületések száma milyen magas. Mikor a természetes szaporodás mindössze csak 76, a halvaszületések 65. Kérte a főorvost, hogy ennek okára nézve adjon felvilágosítást.

Szóváltotta ezután azt is, hogy a bérkocsi állomásokat nem tartják tisztán és emiatt az egyes utcákon rejtőnemes bűz uralkodik.

Tüdös Kálmán tiszti főorvos egészségügyi főtanácsos kijelentette, hogy a halvaszületések száma Debrecenben még

alacsonyabb, mint az ország többi részében.

A magának látszó arányszám csak azért van, mert a vidékről és vármegye területéről is a debreceni egyetem szülészeti klinikáira hozzák a betegeket. Így ezután nem lehet a kedvezőtlen arányszámot csak Debrecen terhére írni.

A bérkocsi standok tisztántartása ügyében adott meggyugtató választ után a bizottság tudomásulvette a főorvos jelentését.

Nagy tüzvész a Steaua petroléumkutjainál

Bukarest, november 5. A Steaua Romana Társaságuk Runcu-Bustezari-i petroléumkutjainál errepidó történt. A kitérés alkalmával a vascsövekhez kövek csapódtak és az így támadt szikrától lángra lobbantak az illó gázok. A tűz hamarosan lángba borította az egész szondát, amely hatalmas lángokkal ég. Emberéletben nem esett kár. A tűz oltására nagy munkáscsapatokat küldtek ki. Az anyagi kár roppant nagy.

Ahol a vendég megöli a házigazda feleségét

(A Hajdúföld brassói tudósítójától.) A múlt nap borzalmas gyilkosság történt az oláhországi Plojestiben, amelynek szálait most bogozza a csendőrség. Litmann Adolfot délután meglátogatta és a vacsoránál is a családban maradt Costica Petrescu vállalati igazgató. Péltizenkettkör Litmann rövid időre eltávozott a szobából, mialatt — mint az eddigi nyomozás megállapította — heves szóváltás folyt le Petrescu és a házigazda felesége között. Majd Petrescu revolvert rántott és

három lövéssel telt az asszonyra, aki nyomban meghalt. Az egyik golyó az asszony 8 éves kislányát is megsebesítette.

A lövésnek zajára befutott Litmann, de Petrescu ekkorra már feljelentette magát a rendőrségen.

Fejszét fogott a pénzügyőrökre

(A Hajdúföld tudósítójától.) Molnár György nádudvari dohánykísérő, 70 százalékos rokkant hatósági közzeg elleni erőszak vétsége miatt került tegnap a debreceni törvényesek Serly-tanácsa elé.

Molnárnál Bende Sándor és Józsa Jenő pénzügyőri fővigyázók, az év február 16 án a szokásos ellenőrzést gyakorolták, amikor az durva hangon kiutasította őket az iktatóból, majd amikor a pénzügyőrök nem akartak kimenni,

fejszét ragadott rájuk és azzal kergette ki őket iktatóból.

Molnár György a tegnap megtartott törvényességi főtárgyaláson tagadta, hogy fejszét fogott volna a pénzügyőrökre, azt azonban elismeri, hogy magánküldi lelkiállapotban volt, de ez azért történhetett meg vele, mert a pénzügyőrök „Hatdnyon kívül nyomást gyakoroltak rá”. A bíróság a vádolt tagadásával szemben a vádat bizonyítottan vette és büntésnek mondva ki Molnárt az ellene emelt vádban, 2 hónapi fegháza és 100 ezer korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen ugy az ügyész, mint az elítélt felebbezést jelentettek be.

Spira és Beregi Budapest Debrecen

Legfinomabb bokavédő minden színben 75.000 és 125.000 K.

HIREK

1926 november 6 (Szombat)

Prot.: Lénárd. Kath.: Lénárd hv.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Időjárás: Rézben felhős, enyhe idő, legfeljebb nyugaton esővel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.

Városi múzeum: 9-12-ig, 2-4-ig.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth (Piac-u. 30.), Nap (Piac-u. 3.), Isteni gondviselés (Petőfi-tér és Teleki-u. sarok), II. Rákóczy Ferenc (Külső-vásártér 1.), Csillag (Árpád-tér 1.) Mátyás Király (Nyilas-telep).

Dienes János festőművész és Nagy Sándor szobrász kiállítás a Művészházban, Megtekinthető naponta délelőtt 10-1-ig, délután fél 3-6 óráig.

ESTÉLYEK ÉS HANGVERSENYEK

November 6-án, szombaton este 8 órakor az Ebredő Magyarok Egyesületének társas összejövetele az EME Kálvin-téri klubhelyiségében.

November 6-án, szombaton délután 5 órakor a Szent Erzsébet Négyzet teadélutánja a MANSZ Széchenyi u. 1. sz. alatti nagytermében.

November 7-én, vasárnap délután fél 6 órakor a róm. kath. „Mária Társulat” előadása K. Voith Ilona operabékesnő közreműködésével a róm. kath. gimnázium dísztermében.

November 7-én, vasárnap este az Arany Bika dísztermében a MÁV filharmonikusok hangversenye Ábrányi vezetésével.

November 8-án, hétfőn este 8 órakor a Szepesi Szövetség társas összejövetele az Angol királyi külön helyiségében.

November 10-én, szombaton délután 5 órakor Kemény György író előadása az amerikai magyarság életéről, a Kollégium dísztermében.

November 11-én, csütörtökön este 8 órakor Veszprémi Hegyi Emánuel hangversenye a zenedobon.

November 13-án, szombaton este 8 órakor a MANSZ női énekkarának koncertje a Szent Erzsébet templomban, délután 5 órakor Albert féle Belvárosi étteremben.

November 13-án, szombaton este 8 órakor a Werbőczy b. e. „Rákóczi társaság”-nek díszelőadása.

November 14-én, vasárnap este 8 órakor Payr Robert hárfaművész, Bárdos Alice, H. Tóth Erssi és Naurer Károly hangversenye az Arany Bika dísztermében.

Február 5-én, vasárnap este 8 órakor az Arany Bika dísztermében a Vitézi Szék műsoros táncestélye.

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Márki Kálmán, délelőtt 11 órakor Székely György, délután fél 1 órakor lev. ifj. istentisztelet, tartja Mezey Béla, délután 5 órakor Juhász Jónás.

Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, délután 5 órakor Meder Zoltán.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál Peleskey Sándor, délután 2 órakor Kovács Pál.

Ipotályi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Kolozsvári Kis László, délután 3 órakor Nagy Sándor.

Kollégiumi Oratóriumban délelőtt 10 órakor Kovács János.

Homokhegyi imaházban délelőtt 10 órakor Magyar Bertalan, délután 3 órakor Theológus.

Nyilas-telepen délelőtt 10 órakor prédikál és uvaroztatást Uray Sándor, délután 3 órakor Theológus.

Csapótelepen délután 3 órakor Theológus. Ond - Ved - es - dűlő Halász Andrá.

Bánk és Fancsika Vajda László. Hegyes és Etep Papp Imre.

A római katolikus templomban

Egész napon szentségimádás, Minék a szokott rendben fél 10-kor nagymise, utána prédikál Kovács Sándor káplán. Utolsó mise fél 1 órakor. — Délután szentoltalom és liturgia. 6 órakor szentségbetétel. Beszédet mond Fejér Imre.

A görögkatholikus róm. kath. templomban:

7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diákmissza, prédikál Bodnár Sándor hitoktató, 9 órakor katonamissa, 10 órakor nagymissa, szentbeszédet mond Papp Gyula szentségi tanácsos és pater, egyenlő 12-kor csendes mise. Délután 3 órakor vacsernye és szentségimádás, prédikál Oroz Bálint s. lőkész.

Az ág. evangélikus templomban

az istentiszteletet november 7-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Laboss Lajos vallástanárt végzi. — Farkas György a karcagi református templomban prédikál.

Az oláhok elárverezik a marosvásárhelyi kulturpalota magyar műkincseit

Marosvásárhely, november 5. A marosvásárhelyi kulturpalotából a város oláh vezetősége már régebben eltávolított minden olyan műkincset, amely akárcsak a legtávolabbi vonatkozásban is áll a magyar történelemmel vagy kultúrával. E műtárgyak között jeles magyar művészek nagyjértékű alkotásai is vannak és mintegy másfél millió leu a forgalmi értékük. A város vezetősége most elhatározta, hogy ezeket az évek óta elraktározott műkincseket

árverésen fogják értékesíteni.

A nyilvános árverést nemcsak az erdélyi magyar közönség várja érdeklődéssel, hanem valószínű, hogy e műtárgyak közül egyes darabok Csonka-Magyarországra kerülnek.

Az árverésről ugyanis előzetesen értesítik a magyar muzeumokat és felhívást küldenek többek között Jászberény várcsához is, hogy Apponyi Albert gróf szintén eladó mellszobrát nem akarja-e megsebezni a maga számára.

Szekercével támadt ismerősére egy bécsi asszony a nyiregyházi „Vadászkürt” szállóban

A merénylőt letartóztatták és rabás miatt eljárás indult ellene

(A Hajdúföld tudósítójától.) Manoilovics Zsófia 34 éves bécsi illetőségű foglalkozásánálkül szülői szobaasszony a napokban meglátogatta a nyiregyházi Selyem utca 1. szám alatt lévő „Vadászkürt” szállóban alkalmazott ismerősét, Konyik Mária szobaasszonyt és ellene

rablógyilkos merényletet kísérelt meg.

As esetről tudósítánk a következő részleteket jelenti:

Manoilovics Zsófia néhány héttel ezelőtt került Nyiregyháza Máté szalkáról. Azóta állás nélkül létezik.

Október 30-án reggel 8 óra tájban Manoilovics Zsófia beállított Konyik Máriahoz, akit már régebben ismert. Beszélgetni kezdtek, amelynek során Konyik Mária dicsekedve mutogatta ruháit, sőt amikor az egyik nagyon megdicsézték Manoilovics Zsófiának, Konyik Mária tréfálkozva mondta neki, hogy próbálja fel!

S amikor Konyik Mária hátat fordított neki, hogy megmutogassa a ruháit visszarakogassa a szekrényébe, Manoilovics Zsófia kivette a bunda alá rejtett élesreftent szekercét és azzal

teljes erejével fejbeujtotta Konyik Mariát,

akit nyomban elöntött a vér. A szo-

razesáttlen n5 az első pillanatban az ijedségtől valóságga megáémult. Az ütés ugyanis nem volt olyan súlyos, hogy a nő eszméletét vesztette volna, mert a dus haj és az ütés ferde iránya val. mennyre csökkenítették a csapás erejét. A következő pillanatban azonban, amikor Manoilovics Zsófia újabb ütésre emelte fel karját, Konyik Mária magához tért és nekiugrott támadójának és megragadta kezében a szekercét és segítségért kezdett kiabálni.

Az ellentámadás következtében a szekerce nekilendült az udvarra nyíló ablaknak és azt nagy csörömpöléssel betörté. A zajra és kiáltásra természetesen figyelmesek lettek a házbeliek, de a támadó asszony is megijedt és kerekét oldott, s már az utcán volt, amikor

a szálló tulajdonos fiának sikerült elfognia.

Manoilovics Zsófia a rendőrségen azt vallotta, hogy tettét feltékenység-ből követte el. Ugyanis tudomása szerint Konyik Mária az ő helyére készült menni Máté szalkára, ahol neki egy udvarlója lakott. Attól félt, hogy Konyik Mária az ő udvarlóját el fogja csábítani s ezt akarta megakadályozni.

Kihallgatása után átkisérték az ügyességre, ahol előzetes letartóztatásba helyezték és megindították ellene a bűnvádi eljárást.

— Páratlan érdekes és különös zenei élményt és élvezetet nyújt Payr Robert világhírű hárfaművész november 14-iki hárfakamaraestje az Arany Bika nagytermében. Jegyek Méliusznál és Ingósságközvétől kaphatók.

— Levélpapírkülönlegességek, ugy-szintén könyv és zenemű legjobb beszerzési forrása Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat Rt. Ferenc József ut 8.

— Könyvajánások: Lambrecht: Az ősember, van Leon: Az emberség története, Széchenyi: Antológia, Habári: A modern autóképek, Ford: Életem és működésem. Kaphatók Antalffy József könyvkereskedésében.

— Gyümölcsfák elsőrendű fajokban megérkeztek az Ungváry László Részvénytársaság faiskolából. Le rakatok Faiskola-uca 4. szám és Széchenyi-u. 6.

— Az EME heti összejövetele. Az Ebredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja szombat este Kálvin-téri klubhelyiségében tartja szokásos heti összejövetelét, melyre a tagjait szívesen látja az elnökség.

— Elmarad a vasárnapi népgyűlés. A Hajdúföld jelentette elnöknek, hogy a Ker. Gazdasági és Szociális Part vasárnap délután Vass József, Haller István, gróf Zichy János és Wolff Károly részvételével népgyűlést rendez az Arany Bika dísztermében. A part vezetősége pénteken este telefonon értesítette az itteni elnökséget, hogy a népgyűlés dr. Vass József népjóléti miniszter akadályoztatása miatt egyelőre elmarad, a közeljövőben azonban megtartatik s azon okvetlenül résztvesz a népjóléti miniszter is.

— Az eucharisztikus férfiligam, szombaton délután 7 órakor tartja rendszeres havi ajtatósságát. Konferenciabeszédet mond Kovács Sándor káplán. A liga vezetősége kéri a katolikus férfiakat, akik bár nem is tagjai a liganak, minél nagyobb számban jelenjenek meg az ajtatósságon.

— Emlékmű jelenik meg a csendőrség ötvenéves fennállása alkalmából. A közeljövőben jelenik meg Preszly Lóránt csendőrnagy nagy munkája, melyben a magyar királyi csendőrség történetét dolgozza fel. A közérdektű műhöz Bethlen István gróf miniszterelnök írt előszót s ebben az intézmény megszervezőinek érdemeit méltatja. Szamosfalvy Pannajolt Sándor ny. altábornagy, a csendőrség volt felügyelője, a nyolcvanas évek korrajzával gyarapította az alapos tudással megírt munkát.

— A Szepesi Szövetség társas kirándulása a paol erdőbe. A szép időre való tekintettel a Szepesi Szövetség vasárnapra, november 7-ére társas kirándulást rendez a paci erdőbe. Indulás d. e. 9 órakor a vesuti nyárhidról, visszaérkezés délután 5 órakor. Vezető dr. Horvay Róbert. Vendégeket szívesen lát a vezetőség. Szombat este 8 órakor társas összejövetel az Angol Királyi külön termében.

— Hálásan emlékezünk a hazai Belgiumból és Svájcából. Péntek délelőtt már kilenc óra körül a keleti pályaudvar érkezési oldalán ott szorongtak a szülőök százaai, akik várták a külföldi nyaralásból hazatérő gyermekeiket. Háromnegyed tíz órakor robogott be a külföldi gyermekvonat a keleti pályaudvarra, amelyen 660 gyermek érkezett hazra. A gyermekek közül négyszázhatvanan Belgiumból jöttek, míg kétszázat utközben Svájcban voltak fel. A vonatot Micski Gábor dr. főorvos és Demény Károlyné kísérte. A pályaudvaron Neugebauer Vilmos dr igazgatóval az élén az Országos Gyermekvédő Liga vezetősége fogadta az érkezőket s ezután a piros arcú, egézségtől kicsattanó apróságok boldogan odaszaladhattak szülőik ölelő karjai közé.

— Keltős éjszakai belőrés. Piacsek Andrásné Miklós utca 8. szám alatti lakására tegnap éjjel eddig ismeretlen tettesek betörték, az üveges veranda egyik ablakát kivágták és az előszoba fogasáról több férfiruhát elloptak. Feljelentés folytán a rendőrség megindította a nyomozást. — Ugyancsak a legnagyobb eréllyel indult meg a nyomozás egy, a Csillag utcán lakó Schwartz Ferencné kárára történt betörés tettesének kérészerítésére. Itt a vakmerő tolvaj az éj folyamán az udvarra nyíló ablakot törte be és azon bemászva mintegy 15 millió korona értékű ruhaneműt vitt el magával.

ŐSZI IDÉNYRE

Angolna Ostsee hering Halkonzervek
Prágai sonka Főlvágott különlegességek Csemege sajtok
Teavaj Koestlin-féle teasütemények
Rumok Likörök stb

megérkeztek

s nagy választékban legolcsóbban beszerezhetők a

Főüzlet: Rózsa-u. Tisza-palota

HANGYÁBAN

Főüzlet: Piac és Miklós-u. sarok

Rádió-műsor november 6.
 Szombat, Budapest. Délelőtt: 9.30: Hírek, közgazdaság. 12: Hírek, közgazdaság. Délután 1: Időjárás és vizálatás-jelentés. 3: Hírek, közgazdaság. 4: A Szociális Misszió Társulat előadása. 5: Időjárás és vizálatás-jelentés. 5.15: Az Operaház zenekarából alakult kamarazenekar hangversenye. Közreműködik: Falus Margit operatőreszkendő. 1. Berlioz: „Római karnevál” — nyitány. 2. Maillart: „A remete csengetyűje” — ábránd. 3. Szarlatti: „Ocossate.” 4. Kurucz: „Ha elér Hozzád néha egy dalom...” 5. Kienzl: „A biblia ember népi lenete és előjátéka.” 6. H. X. Middleton: „Oort unten in Sünden.” 6.20: Ifjúsági előadás: „Phaeton.” Repé. Irtó és felolvassa Teódozkné Arányi Mária: 7: P. Bangha Béla konferenciája a Belső városi plebánistemplomból. 7.45: Jacobi emlékezete. Martos Ferenc emlékebeszéde, elmondja: Czako Pál. Jacobi operettéből részleteket adnak elő Papp Manci és Galetta Ferenc. 9: A külföldi adóállomások zavarfalan vételét biztosító, a budapesti Studio 10 óráig műsort nem ad. 10. Cigányzene.

KÜLFÖLD Bécs (31 és 5825) Délután 4.15: Hangverseny. 7.40: Maedi. Operett 3 felvonásban. Berlin (301 és 571). Délután 4.30: Hangverseny. 6.80: Egységügyi csevegés. 8.80: Költői est. 9: Fúvószenekar. 10.30—12.30: Tánczene. Boroszló (418). Délután 4—6: Hangverseny. 8.15: Vig. est. 10.30—12.30: Tánczene. Lipse (452). Délután 4.30—6: Hangverseny. 8.30: Hangverseny és költői est. 10.15—12: Tánczene. München (483 és 201.1). Délután Művésztrio. 7.45: Operett-előadás: Luxemburg grófja. 10.40—12: Tánczene Róma (425). Délután 5.15: Hangverseny. 6: Jazzband. 45: Hangverseny. London (365). Délután 7: Könyvzene. 9: Hangverseny. 10: Varieté. 10.45: Chopin-szonáták. 11.15: Dalest. 10.30—1: Tánczene.

Pullwer-különlegességek és gyapjuharisnyák KORNFIELD
 uri divatruházában Debrecen

Visszaadják a zombori zárdát.
 Szabakáról jelentik: Néhány évvel ezelőtt tudvalevően a zombori katólikus egyházközség zárdáját lefoglalták szerb tanítónőintézet céljaira. A zombori magyarság mozgalmát indított a zárdá visszaadásának érdekében. Tegnap Zomborban járt Györgyevics esperes községtanácsügyi miniszteri felügyelő, aki tárgyalásokat folytatott az ügyben. A jövő év elején a zombori zárdát már vissza is adják a katólikus egyházközségnek, míg a tanítónőképzőt más helyiségben helyezik el.

Az élelmes mezillás suhanc.
 A Froner-szálló segédportása a napokban feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes egy vendég cipőjét, míg ő a porta szobájában elvitt foglalva, ellopta. A rendőrség megindította a nyomozást és tegnapra sikerült a tolvajt D. J. suhanc személyében elfogni. Az illető a kérdéses alkalommal a szálloda folyosóján, az utcáról benézve, meglátta a cipőt s miután mezitláb volt, felhúta azt. A segédportás látta is, amikor a suhancgyerek húzta a cipőt, de nem gondolta, hogy az egy szállóbeli vendég s ügyet sem vett róla. Csak akkor nézett nagyot, amikor keresni kezdte a vendég a cipőjét és sehol sem találta.

Lelejték a bicikliről. — feljelentette a rendőrségen. Hortobágyi László 8 éves kislány tegnap este 8 óra tájban a Csapó utca 98. sz. háza előtt, amikor biciklijén hazafelé igyekezett, éretlen viccből valaki fellépte. Hortobágyi szerencséjére nem haladt túl ebesen s így csak kisebb zúzódás lett a felbukás következménye. Feljelentés folytán a rendőrség megindította a vizsgálatot.

Dr Nagy János ügyvéd irodáját Varga-utca 11. szám alá helyezték át. Telefon 15—18.

Halálozás. Polyánszky O eztné sz. Varga Berta f. hó 4 én Budapesten hosszas szenvedés után 45 éves korában elhunyt. Temetése november 7-én Budapesten az új köztemető halottas házából.

Nyugdíjas KANSZ tagok! nov. 6 án, szombaton délután 4 órakor Öthonunkban értekezletet tartunk, melyre kérjük kártársaink megjelenségét. Titkárság.

Üszzeirják a mezőgazdasági hivatali tagválasztókat. az 1920: XVIII. t. c. értelmében Debrecenben mezőgazdasági bizottság alakítandó. Azokat, akik a mezőgazdasági bizottsági tagok választására jogosultsággal bírnak, hat évenként össze kell írni. Városi mezőgazdasági bizottsági tagok választására jogosultsága van minden 24 évet betöltött férfinak, ha magyar állampolgár és a mezőgazdaságban akár mint cseléd, akár mint gazdasági munkás állandóan dolgozik, feltéve, hogy legalább három év óta Debrecen város területén lakik. A városi tanács most a választásra jogosultaknak újból való összeírását rendelte el. A közigazgatási hatóság felhívja a munkaadó gazdákat, hogy a szolgálatukban levő mezőgazdasági munkásokat, cselédeket s azokat a gazdasági alkalmazottakat, akik a törvény értelmében választásra jogosultak, november 20-ig jelezték be a városi I. foku közigazgatóságnál (Kossuth utca 20., földszint, 45. ajtó) naponként d. e. 8 órától 2 óráig.

Tűkörgyártás, kirakatok tűközése, autók csiszolt üvegezése Sipkovits, Sziv-u. 5—15. Telefon 3—56.

Vasszerkezeteket, vasportálokat, tüvegőket készit Piros Béla lakatosműhelye, Péterfia 32.

Ary Lajos főszámvevő betegsége. Ary Lajos főszámvevő az elmúlt napokban erősen meghűlt, torokgyuladást és influenzát kapott, úgy hogy természetesen hivatalát sem vezetheti. — Miután állapota most súlyosbított és láza is emelkedett, kivitték a klinikára, ahol az elmúlt napon Magoss György polgármester is meglátogatta.

Képek Spanyolországból. A francia szemináriumnak városunk széles körében méltányolt munkája a folyó félévben a szokottnál is hatalmasabb lendülettel indul meg. A november és decemberre tervezett irodalmi délutánok programját, amely sok meglepetést tartogat a művelt közönségnek, később közöljük. De már a jövő héten megkezdődnek azok a vetített képkel gazdagon illusztrált előadások, amelyek tavasszal olyan nagy közönséget vonzottak a szeminárium előadásainak pódiuma köré. Az első két előadás Európa legragyásabb, tájszépsegeiben, emlékeiben legeredettebb országát: Spanyolországot mutatja be és pedig az első előadás Madridot, az Euzeriat, Arragonát, Tledot és és Granadát, míg a második a délnyugati vidékek nagyszert városait, köztük Sevillát és Malagát. Az előadások sahinnyéről és pontos dátumairól lapunk vasárnap számában tájékoztatjuk olvasóinkat. Jegyeket előjegyezni a francia szeminárium-ban (ref. kollegium, I. em. 2. számú bölcsészeti tanterem) és Csáthy-nál lehet. Üdöhelyet bizsitosani Kubek Edithoz (egyetem, bölcs. kar) inézett levelezéspon lehet.

Debreceni honvédek a harcban. Irtó Molnár József ezredes. Ára 3 pengő (37.500 K). Megrendelhető a Ha dűföld kiadóhivatalában.

FOGHÚZÁST TÖMÉST SOROKAT
 ARANYBORONÁRAT, HIDARAT, stb.
 jutányos drak mellett
Vecsey
 fogász készit
 Szent Anna-utca 6

A Zrínyi-szörjegy házának eredetnye November 3 án délután 4 órakor a Vármegyeházán tartotta meg a Gyermekszanatórium Egyesület tárgysorsajátékanak husasát a következő eredménnyel: I hatáteses autómobil: nyert a VI. sorozat 46.533 számú sorajegy. 3 szobaberendezést a VI. 75.313, II. 19.803, V. 21998, 10 Singer-varrógépet a II. 93152 III. 54375, IV. 70732, II. 66624 VI 88062 III. 97701, III. 20855, VI. 28816, III. 21062, IV. 75218, 5 kerékűt a IV. 99336, IV. 77021, II. 89541, I. 53478, III. 61462, 10 férfi ösmayt a II. 24945, IV. 80923 I. 68750, II. 54844, I. 19642, I. 36103, III. 44359, V. 90435, IV. 31368, IV. 74940. A nyeremények a Gyermekszanatórium Egyesületben (Budapest, VIII. S áhy utca 15. szám alatti irodában) dec. 15-ig vehetők át.

Az Uj Nemzedék este 6 órakor kapható Debrecenben minden újságárusnál.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:
 Szombaton, november 6-án Luxemburg grófja, operett. Kolbay, Szilágyi Mária, Halassiné, Antók, Károlyi Vil, Szigei Jenő D11 bérlet.
 Vasárnap, november 7-én délután Akáfovirág — Este Luxemburg grófja.
 Hétfő, november 8-án A furcsa háború A12 bérlet.
 Kedd, november 9-én A furcsa háború, B12 bérlet.
 Szerda, november 10-én Luxemburg grófja, C12 bérlet.

Mozgósínházak közleményei:
 Szombat — Vasárnap

Vigszínház
 „Pompji pusztulása”. Bulvár klasszikus regénye filmen 12 felvonásban. Ez a filmóriás egyike a legújabb idők legnagyobb alkotásának. Bulwer világhírű regénye maga csinálja a lehetőséget a szenzációkra, amelyeket a rendező mesterei legerősebben ki is használnak. Munkájukat rendkívüli tudás és alapos tanulmány jellemzi. A római császárság egy gyöngyét szinte érhetetlen, miként lehetett tündöklő a lotáival és kaprázatos pompájával kiállítani. Megrázó ellentét a gyönyörök e városának pusztulása. De nemcsak látványosságának nagy e film, egy rendkívüli értékesítő szerelmi történet elözi meg a Vezuv kitörésének drámáját, amelyben Varkonyi Mihály, Corda Mária és Bernhard Gostke mutatnak be erőteljes alakításokat.

Apelle
 „A szoknyás vőlegény”. Egy vőlegény vidám kalandjai 8 felvonáson át, a főszerepben Reginald Denny. Est a műsort nem lehet vigjátéknak nevezni, mert csupa bohóatos elemből van felépítve, amelyek azonban ötletességükkel a francia bohózatokra emlékeztetnek. A darab hőse Reginald Denny, datudatos komika, aki nem tuloz, de azért a heye-

Férfi-, vagy flu-ruhavásárlás előtt győződjön meg olcsó árainkról!

Téli szükségleti hosszú kabát	470.000 K
Átmeneti doublé	700.000 K
Fekete téli kabát bársonygallérral	900.000 K
Fekete téli kabát saálgállérral	900.000 K
Saálgálleros téli kabát plüschbéléssel	1.050.000 K
Fekete bőrkabát	1.050.000 K
Barna bőrkabát	1.200.000 K
Férfiöltöny	500.000 K
Sportöltöny	1.000.000 K
Lengyel nadrág	300.000 K
Strux nadrág	150.000 K
Pantalló strapa nadrág	150.000 K

kaphatók a

„HAJDUSÁGI”

férfi és fiu ruhaáruházban

PIAC-UTCA 67. Vármegyeházzal szemben.

febben rejő vidámságot erősen kihasználja. Megelőzi: „A megsavart bsnkrablás”. Cowboy történet 2 felvonásban. „Sicc, skinél az éhség nem vicc” és „Buster Brown mint hástanító”.

Uránia
Csak felnőtteknek! „Párisi patkányok”. Montmartrei történet 7 felvonásban, a főszerepben Mae Marsch. Valódi apactörténet snnik minden izgalmával. Szembeállítja a tisata fiét apacsleányt a kalandkergető gardag dómával. A bonyolult és érdekes történet az igazság győzelmével nyer, bár nem teljesen meggyugtató befejeést. Kísérők: „Amsterdami élet”, „Londoni City” ismeretterjesztők, „A rozoga ember” hírsat.

Jönnék Conrad Veidttal: „Egy megáncos sir”, „Segítség, úldós a pénz!”

Meteor-mező
Vasárnap „A ring hőse” amerikai attrakció. Milton Sills-el a főszerepben. Kísérőfilmek: „Pingulin a madsarin” és a „Pénznek nincs szaga”.

TESTEDZÉS

A bajnokság folyamán most érkezünk el a legizgalmasabb mérkőzéshez. Ugyanis a

BUSE-DEAC

vasárnapi mérkőzése dönti el, hogy az ősi forduló veselő pozícióját melyik egyesület fogja elfoglalni. A mérkőzés Berettyóújfaluban kerül előtérre s a honi megszokott rossz pálya és a közönség nagy előnyt ad a BUSE-nak, azonban ismerve az ellenfelelhez alkalmazkodni tudó és lelkes játékaát, a mérkőzés kimenetele teljesen nyit. Debrecenben a

KIKSE-DVSC

mérkőzés lesz a Diószegi-uton. A Vasutas hosszú pihenő után lép a pályára, erős ellenfelet kap a KIKSE csapatában. Előttük a DMTE-Postás megsemmisített mérkőzés kerül újrajátszásra. A Postás az első mérkőzést 2:0 arányban veszítette el s igazolatlan játékos szerepeltetés miatt óvta meg.

Nyiregyházaán a DTE-NyKISE bajnoki mérkőzésnek elmaradt 52 perce kerül újrajátszásra.

A DEAC ma este 7 órakor az Egyetemi Körben játékosértekezletet tart.

PERZSÁK

Valódi

és másfél: szőnyegek — szobaösszekötők — futók — hencserátvatók — ágy- és asztalterítők — függönyök, — paplanok, takarók — lópokrócok — heklénák — angorabőrök — stb.

örösi választékban megérkeztek

Horn és Erdélyi Debrecen, Kossuth-utca 19

A széninség dacára is kaphat azonnal valódi salgótarjáni darabos fűtőszén

Elsőrendű tüzelőanyag, teljesen pótolja a porosz kőszén

Kizárólagos vezérképviselő:

Schuschitzky János és Társa cég

Debrecen, Szent Anna-utca 7. Telefon 12-48, 12-62.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóval. Nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59. — Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat.

A TŐZSDE

A korona Zürichben: 0.0072 65

Zürichi zárlat

Budapest 0.0072.65 Berlin 123.30, New-york 518.87 1/2, London 2514.— Páris 17.25.—, Mianó 22.35, Prága 15.36.—, Belgrad 9.15.—, Széna 3.75.—, Bukarest 2.75.— Varsó 57.50. Wéca 73.20.5, Hollandia 207.35, Brüsszel 72.30.—.

Hivatalos devizaárfolyamok:

Angol font 345.250—347.250 belga frank 9902—9942, cseh korona 2107—2117, dán korona 18.935—18.995, dinár 1251—1261, dollár 71160—71350, francia frank 2370—2450, hollandi forint 28450—28600, lengyel zloty 7820—8020, lea 875—389, leva 512—519, lira 3015—3095, német márká 16.925—16.985, osztrák schilling 10034—10074, norvég korona 17.845—17.895, svájci frank 13.740—13.790, svéd korona 19.015—19.075.

A nemesfémpiacon a forgalom jelentéktelen. A magánforgalomban az ezüst egykoronást 4.400—4.500, a kétkoronást 8.800—9.200, a forintost 12—12.400, az ötkoronást 24.200—24.600 koronával jegyesték.

Az ékszerpiacon a szinarany grammjéért 47.700, a husz koronás aranyért 292.000, a Napoleon aranyért 278.000, a szinezüst grammjéért 1250 koronát fizetnek.

Gabonafőzsde

A készárúpiacon az irányzat megszilárdult. A kínálat erősen tartózkodó s ezzel szemben a kereslet, különösen pedig a külföldi kereslet fokozatosan élénkült. A jelentéktelen kínálatot azzal magyarázzák, hogy a termelők várnak készleteik eladásával, mivel a mostani időjárás esetleg azt a veszélyt rejti magában, hogy később erős fagy köveleszik be, amely a vetésekre közös hatással lehet. A főzsdeidő elején a 76 kg-os tiszavidéki búzát 887.500 890.000, az egyéb származású búzát 380—385.000 koronával jegyezték.

A rozspiacon az üzleti tevékenység jelentéktelen. A rozsa névleges ára 297.500—302.500 korona között mozog.

A liszt- és őrleménypiacon a helyzet változatlan.

A terménycikkek piacán csak az árpafélék és a tengeri iránt tapasztalható érdeklődés, anélkül azonban, hogy ez kötésre vezetne. Az utingerit 190—192.500, a édrárpát 800—360.000 koronával jegyzik minőség szerint. A zab névleges ára 215 230.000 korona.

A magpiacon nem volt üzlet.

Állatvásár.

A sertésvásáron lanyha volt az irányzat. Árak: Zsirserítés 8reg la 17.500—17.800, 11a 16.500—17.000, fiatal nehéz 18—19.750, közép 18—18.300, könnyű 15—16.000, szedett közép 17—17.500. szalonna nagyban 20—21.000, zsír 23.500—24.000, szalonná hízított sertés 21—22 ezer korona kilogrammonként.

Ha venni, vagy eladni akar, ha állást keres, a HAJDUFÖLD hirdetéseinek biztos az eredmény.

APROHIRDETÉSEK

Lakás

Két butorozott szoba külön is kiadó november 15-re. Péterfa 85. 649

Egy egyszerű kis udvarra nyíló szoba lépéssel kerestetik. Kut-utca 10.

Egy különbejáratu butorozott szoba, udvarra nyíló, azonnaira kiadó Maróthy György-utca 21. 653

Különbejáratu kétalkos elegánsan butorozott utcai szoba kiadó. Szent Anna-utca 29. I. em. 657

Azonnal kiadó különbejáratu 2 butorozott szoba, konyha keresztlyén párnák. Argaman szőnyeg 4x3, 5 m, kis szalongszék, eladó Plac 10, II. 3. ajtó. 657

Teljesen különálló kétszobás, előszobás butorozott lakás kiadó, Hájó utca 2 630

Két szoba, előszoba, konyha, kamara előszobával átadó Csillag utca 82. 658

Simonyi-ut 34. sz. alatt butorozott szoba különbejárattal egy vagy két fiatalembernek kiadó. 661

István-uton és Széchenyi-ut 21. sz. alatt 4000 négyzetföld területű prima talaju zöldseges, gyümölcsös kert, füvegház, istálló és egyéb gazdasági épületekkel, kutakka, vízvezetékkel és lakással haszonbérbe vehető. Értekezhetni Széchenyi-ut 21. 1173

Állat

Férfi ruhát vegyileg tisztít, vasal javít felölőseggel Wacha, Simonffy 58. 2

Tölgyfa felvívva, hazaszállítva, mázsája 49.000, Rákóczi-utca 18. 619

Tejtel állandó szállításra átvész Borbély Ferenc Vigkedvü M.-u. 25. 647

Zongoráznai tanító jutányosan kezdőket és haladókat. Alaposan, jól tanítok. Simonffy-utca 11. 655

Trágyát téli, nyári kihordásra állandóan veszek háttal elfavározom. 6im Nagy János Csapó-utca 51 szám, 659

Gyorsjáratu 2 tonnás tizemképes teherautó jutányosan eladó, vagy 4—5 tonnással elcserelehető, Hungaria Hengermalom Rt. 1127

Prima 90-es kátrány fedéllemez még kapható, Hungaria Hengermalom Rt. 1128

Fajalma, készlezedelt, a szőlőből megérkezett, újra kapható hiba nélkül termelőnél, Arany János 30. 662

Pénzkölcsönök után legnagyobb kamatot fizet ma a Nagy Lajos Áru és Ingatlanforgalmi Vállalat Központi Irodája Veres utca 9. 660

Kereslet

Irodél vagy raktárnoki állást keres közép iskolát végzett kereskedői gyakorlattal bíró tisztviselő. Cim a kiadóban. 454

Házmaster gyermektelen, ház tisztántartásért lakást kap. Veres u. 22. 648

Mindenen bejáró felvétetik azonnal. — Bathlen-utca 14. szám, hátul az udvarban. 651

Új és cska nádat veszünk. Cim a kiadó. hivatalban. 652

Rádió dus raktár

Telefon 4—30. ROSENBERG és HAMMER Piac-utca 8. sz.

MEGJELENT!

MEGJELENT!

DEBRECENI HONVÉDEK A HARCBA

A híres debreceni 3 as honvédek ha caít örökíti meg ez a könyv, amelyet MOLNÁR JÓZSEF ezredes állított össze. A mozgó: itástól az olasz hadüzenetig a hőz ezred harcai szi es képekben táncolnak élénk. A nehéz harcokban résztvevett, elesett, megsebesült és kiténtett hősök neveit olvashatjuk.

A könyv dra 3 pengő.

Megrendelhető a „Hajdúföld” kiadóhivatalában Piac-utca 59. szám.

„HENA” FOLYTONÉGŐ KÁLYHÁK

legjobb, legolcsóbb Bészler és Dávid vaskereskedésében Piac-u. 7. Kossuth-szobor mellett

Hogyan ügyes leány felvétetik azonna Kulcsár Imre és Fiai üzletében, Kálvin-ter. 626
Uri leányt Kulcsár Imre és Fiai Kálvin-teri papirkereskedésében kiszolgáláshoz kerestünk. 626

Legolcsóbb, legélvezetesebb szórakozás!

Eredeti varta acoumulatorok ve zérképviselő

RÁDIÓÜZLET Hunyadi-utca 14.

Rádiószok körében szenzációt kelt új típusú 3 lámpás készülékünk, mely szelektivitás, hangerősség és tisztaság tekintetében utolérhetetlen. Hangszóróval egész Európát veszi. Megjelent legújabb árjegyzékünk komoly érdeklődőknek díjtalan

Hangszórókölcsonzés

Eladás

Antik, Rákóczi-korabeli gyöngyhámbeltes-tűkör eladó. Értekezhetni naponta délután 2 és 3 óra között Apafi-u. 20 439

Eladó bőrvarró, szabónak v.ló erős gép. Aczél-utca 37 637

Egyes bárány eladó Török Bálint-utca 18.

Vegyes

Elveszett a Homokkerl-utóatól a katólikus temetőig vagy a temetőben egy barna ridikül pénzzel, máv. aroképes igazolvánnyal és kulcsokkal. Megtaláló a pénzt megtarthatja, az igazolványt és kulcsokat szivekedjék Miklós-utca 44 alá vagy a rendőrségre beadni. 668

RISKÓ BÉLA

angol és francia női divatterme GAMBRINUS-PASSAGE Mérsékelt árak!

Művészi sírkövek

kaphatók Preiszner szobrásznál Rákóczi-utca 18.

Patkányt és egeret

bámulatos gyorsan kiírthat a szabadalmazott itószárel. Mindenkinék ingyen utasítás. — Gyári lerakat: STERN festéküzlet, Piac-UTCA 10. sz. Bikával szemben.